

A stylized green pyramid with a black bar across its base. The pyramid is composed of several green faces, some of which have a textured, marbled appearance. The black bar is a solid horizontal rectangle that spans the width of the pyramid's base.

Сталинград

До войны

- К 1940 г. население города составляло около 480 тысяч человек, жилой фонд насчитывал 2 млн. кв. м. В городе было 125 школ, 15 больниц, 39 клубов, 3 вуза, 19 техникумов и специальных средних учебных заведений, 4 театра. Действовало 227 промышленных и транспортных организаций. Город стал крупным индустриальным центром страны.



Первые дни войны

Уже с первых ее дней город стал одним из крупнейших арсеналов на юго-востоке страны. Сталинградские заводы производили и ремонтировали танки, артиллерийские орудия, суда, минометы, автоматы и другое вооружение. Была сформирована дивизия народного ополчения и восемь истребительных батальонов. **23 октября 1941 г.** был создан городской комитет обороны, сыгравший большую роль в координации действий военных и гражданских властей.



Авианалёты 1942 г.

- С весны 1942 г. начались регулярные налёты фашистской авиации на Сталинград, которые отражались силами местной противовоздушной обороны. К началу лета противник захватил стратегическую инициативу на юго-западном направлении. Войска Брянского, Юго-Западного и Южного фронтов, неся тяжёлые потери, отступили на 150 — 400 километров. Соотношение сил на этом направлении складывалось в пользу врага. Провал Харьковской операции обострил положение на фронте. Противник рвался к Волге - к Сталинграду.





- С 1 по 23 августа 1942 г. на Сталинград было совершено шестнадцать авиа налетов. 23 августа запомнился многим. В 16 часов 18 минут на город обрушилась армада, сбросившая более 12 тысяч бомб. Были моменты, когда в воздухе находилось одновременно до 82 самолетов люфтваффе. Враг применял комбинированные авиабомбы, помимо разрушений создающие большие очаги пожаров. Сотни тысяч мирных жителей погибли или получили ранения в этой бомбежке. Были разрушены почти 42 тысячи зданий (85% жилого фонда).

Захват Ж/Д вокзала

Силы были неравные. Враг, хотя и медленно, продвигался к центру Сталинграда. В середине сентября в городе начались уличные бои. Фашисты рвались к Волге. Перенеся основной удар на юг города, они бросили на прорыв семь дивизий, пятьсот танков, около полутора тысяч орудий. Оборонявшие Сталинград 62-я армия (командующий генерал В. И. Чуйков) и 64-я (командующий генерал М. С. Шумилов) оказались отрезанными друг от друга. День 14 сентября стал одним из критических в эпопее обороны Сталинграда. Враг в нескольких местах просочился в город, захватил здание железнодорожного вокзала, которое в течение трех дней тринадцать раз переходило из рук в руки.



Боевые действия 1943 г.



Командование 8 января 1943 г. предъявило командованию 6-й немецкой армии ультиматум о капитуляции, который был отклонен.

10 января войска Донского фронта приступили к последней операции Сталинградской битвы, носившей название «Кольцо», целью которой было сжать кольцо окружения, расчленить и ликвидировать немецко-фашистские войска.

26 января вражеская группировка была расчленена на две: северную - в районе заводов тракторного и «Баррикады» и южную — в центре города.

Легендарная победа!!!

- Легендарная победа советских войск под Сталинградом положила начало коренному перелому в ходе всей Второй мировой войны. Эта победа имела огромное международное значение. Она вызвала усиление национально-освободительного движения, способствовала распаду фашистского блока и укреплению антигитлеровской коалиции.









1 мая 1945 г.
приказом
Верховного
Главногокомандую
щего
Сталинграду
было присвоено
почетное звание
Города-героя



• Выполнил
ученик 9«Г»
Жадан Михаил.

